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сприйняттям, аналізом та синтезом звуків, які забезпечують розуміння фонетичної 

системи рідної мови.  

Корекція звуковимовних порушень у дітей дошкільного віку повинна бути 

комплексною, диференційованою та враховувати структурний тип порушення. 

Науковці О. Архіпова, О. Мастюкова та інші зазначають, що корекцію порушень 

артикуляційної моторики найефективніше розпочинати в ранньому віці – до трьох 

років. Застосування індивідуального підходу в логопедичній практиці забезпечує 

ефективність корекційної роботи та сприятиме розвитку мовлення дітей. 

 

 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПОНЯТТЯ ГРИ ЯК МЕТОДУ 

ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Ваколюк А. М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії і методики 

виховання  
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Сучасні педагогічні технології утворюють різнорівневі засоби навчального процесу, 

які покращують креативність учнів та допомагають розвивати пізнавальні здібності. 

Головною метою науковців та вчителів є пошук інноваційних шляхів до процесу 

пізнання, формування і втілення оновлених методів та технологій навчання. Варто 

зважати на те, що гра, як джерело знань для дитини, направляє увагу не лише на 

закарбовування у пам’яті, а й на відтворювання школярами матеріалу, що стимулює 

мисленнєву діяльність [1; 2]. 

Питання ігрової активності молодших школярів розглядалися у розвідках: 

Р. Осадчук, В. Сушко – походження психіки у культурно-історичному аспекті; 

Г. Костюк, Г. Софій – ігрова діяльність у розрізі психологічної теорії; Я. Коменський, 

С. Русова, В. Сухомлинський – як управління ігровою діяльністю дітей; Г. Балл, 

С. Русова та В. Сухомлинський – теорії гуманістичної педагогіки та психології. 

Застосування ігрових технологій для молодших школярів має потребу у 

спеціальних знаннях з боку вчителя, зокрема, що стосується специфіки ігрової 

діяльності та правил її ефективного використання. 

Оформивши зміст освіти в ігрову оболонку, вчитель здатен спрямувати процес 

навчання на формування особистості дитини, також її соціалізацію, удосконалення 

пізнавальних інтересів, фіксацію та розвиток отриманих знань, умінь і навичок 

оригінальним для школярів шляхом. Головним у застосуванні ігрових технологій у 

початковій школі має бути їх підбір з урахуванням вікових характеристик учнів, 

використання позитивної мотивації, адміністрування ігрової діяльності. 

Важливо зазначити, що ще в дев’ятнадцятому сторіччі Ф. Фребель був першим, хто 

класифікував гру, як педагогічне явище. У дослідженні окреслюється, що гра є 

природною здатністю дитини, а дорослі мусять докласти щонайбільше зусиль для її 

оптимальної організації [4]. 

Звернімось до досліджень С. Максименка, який сформулював систему щодо 

чотирьох рівнів розвитку дитячих ігор. На першому рівні розглядаються ігрові дії 

дитини, що повторюють поведінку дорослих і спрямовані на іншу людину, іншими 
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словами ігри, які показують дитині прості форми комунікації з іншими людьми. На 

другому рівні – ігрові дії, що крок за кроком показують систему діяльності дорослих та 

їх взаємозв’язок в цілому. На третьому рівні – формування під час гри певної ролі та її 

проживання. На четвертому рівні – характеристика вміння змінювати поведінку, тобто 

поступово змінювати ролі у рамках тематики гри, спостерігаючи не тільки за своєю, а 

й за іншою роллю, яка імплементовується у загальну картину дійства. 

Інший дослідник педагогічної теорії Г. Селевко [3] також сформував власну 

класифікацію ігор, враховуючи їх багатовекторність та різнозадачність. Зокрема, за 

видами діяльності – соціальні, фізичні, трудові, психологічні та інтелектуальні; за 

характером педагогічного процесу: комунікативні, діагностичні, профорієнтаційні; 

розвиваючі, пізнавальні, виховні; узагальнюючі, контролюючі навчальні, тренувальні; 

репродуктивні, продуктивні, творчі та інші; за характером ігрової методики: ігри-

драматизації, предметні, ділові, імітаційні, сюжетні, рольові; за предметною сферою: 

трудові, математичні, виробничі, музичні, літературні, хімічні тощо; за видом ігрового 

середовища: комп’ютерні, телевізійні, без предметів та з предметами тощо. 

Отже, зробити висновок, що гра закладена природою у діяльність дитини, вона 

спонукає її до дії все життя, виконуючи ті чи інші ролі. Під час гри, відбувається 

формування фізичного та психологічного здоров’я, використовуються інструменти 

навчання та виховання, структурування інформації та розвитку креативності дітей 

молодшого шкільного віку. 

Застосовуючи різні елементи ігрової діяльності у початкових класах, учні 

отримують навички самостійної роботи з новою інформацією та можливістю її 

інтерпретувати у життєвому просторі. 
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